中共镇赉县委宣传部承办

鎮赉县委政法委建立

扫黑除恶

向

镇港周刊

本刊主编 李洪岩 张广志 编辑 吴 思 刘 莹



电子邮箱:zhenlaizhoukan@126.com

第555期



致敬一线坚守人

●高强/文 田宏/摄

夜色已深, 月冷星稀, 王丽娜在寒风中走在回家的

自年初以来,镇赉县庆生社区工作人员王丽娜和同 事们始终坚守在镇赉火车站。

随着全国新冠肺炎疫情防控形势好转, 镇赉县路上 的卡点撤了, 社区里的卡点撤了, 但是县社区党工委设 在火车站的值班岗始终没有撤。大家依旧认真值守,不 懈怠、不大意,没有丝毫放松,继续严防死守,把好疫 带领下,10个社区300余名社区工作人员和100余名 情防控第一关。

今年35岁的王丽娜上有74岁的婆婆需要照顾,下 有10岁的女儿上下学需要接送。她本人也患有严重的 贫血、胃炎和胆囊炎,可为了做好疫情防控工作,她一 直舍小家为大家,克服困难,起早贪黑在火车站站岗。 从2月初开始,她白天要做好社区关于留观人员情况及 疫情防控等各个方面繁琐而复杂的报表,晚上到车站值 班。面对超负荷的工作,她没有抱怨、没有喊累,而是 默默完成各项工作, 顾不上照看患脑血栓的婆婆, 没有

和王丽娜一样,每一名社区工作人员都尽职尽责坚 守在岗位上,他们的身影如此美丽,他们的步伐如此坚 定。"疫情就是命令,防控就是责任"。新冠肺炎疫情发 生后, 镇赉县委、县政府高度重视, 第一时间部署安排 疫情防控工作, 县社区党工委要求社区上下切实扛起政 治担当, 压紧压实工作责任, 以战时状态、战时思维、 战时举措, 严密防控, 确保社区队伍冲在战"疫"最前

自今年1月30日以来,在社区党工委党员干部的 社区志愿者奋战在疫情防控第一线。火车站是人流密 集、情况复杂的重要防控场所,为防止漏记,社区工作 人员每天凌晨4时就要到岗进行准备工作,直到夜深才 拖着一身疲惫回到家中,对4:30至23:00期间所有车 次的外地来镇赉、返镇赉人员进行分流登记、扫码测 温。截至目前, 共登记外来人员19102人。

挑灯夜战,严防死守。280多天,社区工作人员始 终坚守阵地,全力以赴,做好镇赉铁路的守护者、镇赉 家园的守关人, 把好疫情防控第一关, 捍卫家乡人民的

图①社区工作人员认真做好扫行程码工作。 图②结束一天工作,社区工作人员踏着夜色回家。

省水利厅专家组考察 镇赉环城国家湿地公园水利风景区

本报讯(镇水宣)今年,吉林省水利厅开展了第 十五批水利风景区创建工作,按照省水利厅要求,结 合镇赉水利实际,镇赉县水利局抽调专业技术人员, 专人负责,积极开展镇赉环城国家湿地公园水利风景 区创建工作, 风景区申报的文字材料获得省水利厅专 家组一致好评。

日前,省水利厅专家组一行8人对镇赉环城国家 湿地公园水利风景区进行实地考察评估,察看了渠 首进水闸水利工程设施、"小三亚"沙滩景观游乐 设施、卵石滩自然景观、大钟南木楼观景平台、文 化长廊景区文化宣传、荷花池水环境治理等。

镇赉环城国家湿地公园水利风景区展示了镇赉美 丽河湖的自然景观,提升了南湖河湖连通工程建设。 如今,湿地公园如诗如画的美景,使域内生物群落及 其组成、结构、功能与自然生态成为一个完整的富有 弹性的生态系统。



近年来, 我省 实施的河湖连通工 程让镇赉县的城 、湿地受益匪 浅,如今的镇赉湿 地、芦苇、香蒲等 植物达300多种, 每年近300种鸟类 在此繁衍、停歇。 图为11月9日,中 国新闻社采访团在 镇赉县东屏镇采访 爱鸟护鸟农民。

潘晟昱摄

镇赉县人社局推进"书记项目"深入社区

活动中,他们邀请悦旗职业培训学校的老师 了专业指导。 为学员从养老护理员法律意识、职业道德、 职业规范、沟通技巧、基本礼仪、就业指 老年人服务的爱心、细心、耐心、责任心, 个这么好的学习平台,让我了解了更多老年 机会,同时也提升了他们的服务技能。

本报讯(杨白冰)日前,镇赉县人社局 导、安全环保和灾害应对、老年人心理生理 更要有为老年人服务的素质和技能。"悦旗职 充分理解"养、护、教"三者的统一,让学员了解 深入庆生社区,推进"书记项目",对符合条 特点、护理特点、老年人常见疾病、老年人 业培训学校校长表示,一定会以专业专注专 件的社区居民进行"养老护理"技能培训。 生活照料、基础护理、康复护理等方面进行 心的服务理念,做好本次培训活动,让学员

"要做一名称职的养老护理员,既要有为

学好、学会、学有所获。

"非常感谢镇赉县人社局给我们提供了一

人护理知识……"参加培训的学员表示。本 次培训师资力量雄厚,培训保障到位,既有 理论讲解,又有实战体验,大家收获颇多。 "我一定要在培训中好好听、认真学。"

"希望通过扎实的培训,让学员学到养老 护理的真本领。"县人社局相关工作人员表 示,提升养老护理人员技能,唯有强化学习, 掌握,才能既促进就业,又能更好地服务于养 老事业。通过深入推进"书记项目", 县人社 局充分发挥了党建思想政治引领作用,为社 区居民再就业和自主创业提供了新思路、新

本报讯 (范也) 镇赉县委政法 委把开展"六清"工作纳入2020 年扫黑除恶工作要点,制发了《镇 赉县扫黑除恶"六清"百日攻坚战 实施方案》,进一步明确具体工作 目标任务、责任单位和完成时限, 并建立"六清"台账,序时推进工 作。年初以来, 共召开5次县扫黑 除恶领导小组(扩大)会议,为开 展常态化扫黑除恶工作夯实基础。

及时核查,努力实现"线索清 仓"。专项斗争工作开展以来,县 扫黑办累计受理线索475条,录入 涉黑涉恶平台线索135条,目前均 已查结。期间,全县共召开重点案 件线索核查办理会商会议19次, 总体上按照规定时间节点和督办要 求实现了"线索清仓"。

快速侦办,提早达到"逃犯 清零"。专项斗争工作开展以来, 全县共打掉3个涉黑涉恶犯罪团 伙。在案件侦破过程中, 抓获涉 黑涉恶逃犯27人,提前实现了 "逃犯清零"。

集中力量,加快推进案件清 结。县公安局侦结涉黑涉恶案件2 件, 县检察院、县法院异地受理涉 黑涉恶案件4件。

随增随清,确保完成"伞网清 除"。专项斗争工作开展以来,全 县坚持扫黑除恶、"打伞破网"一 体推进,累计查办涉及黑恶腐败 及充当"保护伞"案件线索52 件,查处56人。目前,县纪委监 委没有存量涉黑涉恶案件。对于 新增案件, 县纪委监委会同政法 机关确保随增随清,坚决完成 "伞网清除"任务。

依法依规,坚决做到"黑 财"清底。该县在涉黑涉恶案件 侦查阶段查封、冻结、扣押"黑 财"4400万元;县法院异地受理 的案件中,累计判决财产刑123.1 万元。

突出重点,全力推动"行业清

源"。在"六清"目标任务中,"行业清源"工作是重中之重。 在行业治乱方面,该县动手早,工作开展扎实有效。此外,还 开展了对黄赌毒和黑恶势力听之任之、失职失责, 甚至包庇纵 容、充当"保护伞"专项整治工作,县公安局等部门联合破获 黄赌毒案件98起,打处359人,关停小额贷款公司10家,取 缔"黑旅店""黑商户""黑歌厅"22家,查扣"黑车"66 辆,推动行业整治工作不断取得新成效。

镇赉县司法局送法进校园

本报讯(镇司宣)为深入推进送法进校园工作,全面提高 学生的思想道德和法律素质,净化校园周边环境,增强青少年法 律意识和依法办事能力,近日,镇赉县司法局、五棵树镇司法所 邀请五棵树镇派出所民警、五棵树镇中学校法治副校长王迪走 进校园,为该校100余名师生上了一堂以"送法进校园,用法护 成长"为主题的法治课,受到全校师生欢迎。

王迪结合真实的青少年犯罪典型案例,用浅显易懂的语言 揭示违法犯罪给个人、家庭及社会造成的严重危害。课堂中穿 插的法治小故事引人入胜,学生们听得全神贯注,短短一节课 就把知法、守法、懂法、用法的意识深深地烙入了学生们的心 中。此外,王迪还对未成年人保护法的重点内容进行了宣讲。 通过普及法律知识, 引导学生提升分析问题、辨别是非的能 力,为师生送上一堂丰盛的法治大餐。

五棵树镇中学校负责人表示,"现在我们学校每周都有道 德法治课,学校非常重视法治教育工作,希望每学期都能举办 这样大型的法治讲座和法治宣传,提升孩子们遵法、学法、守 法的意识。有效增强孩子们辨别是非和运用法律武器维权的能 力,让孩子们在良好的法治环境中快乐、平安成长。"

镇赉经开区多举措改善投资环境

本报讯(张明新)年初以来,镇赉经济开发区采 取多项措施,努力改善投资环境,全力为企业发展创 深入现场了解项目建设进展情况,对项目推进过程中存 造条件。

规范制度,强化服务措施。园区着力在优化发展 环境、提供优质服务上下功夫,实现从原来的"开门 危害企业正常生产经营秩序的违法行为,构建企业周边 办公"转变为主动"上门服务",对落户项目企业实 行全程代理制、服务承诺制和限时办结制,对项目引 提高服务质量。

在我们周围有许许多多的民间艺人, 他们用

灵巧的双手丰富着民间艺术,使民间艺术不断发

展壮大。镇赉县民间艺人杨柏双就用他那双灵巧

的手雕刻、剪出形神兼备、形态各异、惟妙惟

肖、活灵活现的根雕和剪纸艺术作品,让人看后

心生喜爱。

主动服务,大力推行一线工作法。积极对接企业, 在的问题现场办公、集中办公,及时快速予以解决。进 一步加强企业及周边社会治安环境综合治理, 严厉打击 环境平安有序的长效机制,为企业发展保驾护航。

现场办公,建立项目定期督查制度。定期进行调 进、落户、建设等环节全程跟踪,为投资者提供高效度,由主要负责人带队到项目建设现场,督查项目企业 快捷的服务。同时,接受企业监督,受理群众投诉, 具体进度,研究制定解决问题的措施,助力项目企业顺 利推进。

本报讯(李文广)为严厉打击各类交 通违法行为, 预防和减少道路交通事故发 生,确保镇赉辖区道路交通安全和畅通, 入秋以来,镇赉县公安局交通巡逻警察大 队大力开展秋冬季交通安全整治百日会战 专项行动。

在秋冬季交通安全整治百日会战专项 行动中,县公安局交巡警大队科学部署,警 力下沉,压实一线,强化重点时段、重点路段 合的勤务模式,在执勤卡点和主要路口路段 和死角死面,着力整治客车超员、货车超载超 车非法改型、驾乘汽车不系安全带、驾乘摩托 法规,关注秋冬季天气变化,"生命至上、安全 通环境。

秋冬季交通安全整治百日会战 的交通管控,采取流动巡逻与定点检查相结 车和电动车不戴安全头盔、农用车和拖拉机 第一",时刻注意交通安全。 无反光标识等交通违法行为,严防交通事故

镇赉交巡警打响

截至11月4日, 共出动警力3900余人 实行24小时守候,最大限度地消除交管盲区 发生。在严格执法的同时,教育提醒违法驾 次,查处各类交通违法行为9800余起,有 驶人和广大交通参与者积极参与秋冬季交通 效预防和遏制了道路交通事故的发生,为全 限、无牌无证、货车和农用车违法载人、机动 安全整治百日会战,自觉遵守交通安全法律 县人民秋冬季平安出行营造了良好的道路交

妙手根雕自然成

记镇赉县民间艺人杨柏双和他的根雕剪纸艺术

●赵南林 王志华

根,经过他的精雕细刻,就会变成根雕艺术作 品,产生特有的艺术功能。在他的镇赉县宝艺 轩工艺品有限公司根雕作品室里,存放着300 多件精美的根雕艺术作品,有昂首向上的巨 龙、栩栩如生的仙鹤、千姿百态的人参、各种 过3个多月的时间精细雕刻创作出来的作品。当 造型的动物、悠然自得的渔翁……一件件活灵 人们站在这件作品前细细品味时,作品的神韵不 手工活,不喜欢的人会觉得又脏、又累,各种工 也希望更多的人能从事这项事业,为民间艺术发 还跟他学了剪纸,如今也能出成品了,你看,这 活现、形态各异的根雕艺术品,让人惊喜之 知不觉就表达了出来,它的奇、特、怪、妙,让 具全都派上用场;喜欢的人会乐此不疲。雕刻是

杨柏双独具慧眼, 从野外林地捡回的树

组合而成。这是杨柏双借助根材的自然形象,经 非物质文化遗产保护项目。

人很自然地领略出了自然美。他的雕刻作品在镇 作品室内,一件高2.8米的《奥运腾龙》作 赉县及周边地区受到雕刻爱好者的青睐。2010 个月时间,长期会用一年甚至几年时间,需要无 下来的宝贵财富,我传承下来了,并一直在努力 授给更多的爱好者,以此带动民间文化产业发 品,格外引人注目,这件作品是由3个树根雕刻 年,他创作的根雕作品被白城市政府评为第二批 数次加工、修理。

一件细活,雕刻完成一件作品短期要用几天、几

雕刻过程,在一些人看来是一项枯燥乏味的 规模型产业,让更多的爱好者接受它、喜欢它, 艺术作品,各种姿态百式百样,真叫人喜爱。我 展和创新作出贡献。

"小时候爱好剪纸,那是姥姥、奶奶给我留 着,谁家结婚、娶媳妇,需要个大红喜字时,我 展,进一步传播乡土文明,让人们获得更高层 杨柏双表示要把根雕艺术做大、做强,形成 就剪纸配上个龙凤图案,添加一些喜庆氛围,非 次、更大空间的美感享受。

常受欢迎,渐渐的我就爱上了剪纸这一行,爱上 这一行就放不下了。"杨柏双说。

为进一步挖掘地域特色传统文化,发展壮大 剪纸传承人队伍, 增进对剪纸艺术的保护和传承 意识,杨柏双毫无保留地把自己掌握的这门手艺 传授给前来学习的人。通过耐心指导、传授,雕 刻和剪纸已成为杨柏双邻居们闲暇时的一种爱 好,不仅丰富了大家的业余生活,还让他们有了 一定的经济收入。

居民张红艳说:"杨柏双雕刻的作品活灵活 现,有艺术价值,有空我就上他家来,欣赏他的 是我剪的,好不好?"

杨柏双表示,会把自己的剪纸、雕刻手艺传